1. Lehet-e egy termodinamikai rendszer fundamentális egyenlete az 
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 függvény?

2. Adja meg a cp-t a hőmérséklet és a nyomás függvényében arra a termodinamikai rendszerre, amely egykomponensű, és fundamentális egyenlete a következő (A, B, D, u0, v0, s0 pozitív konstansok): 
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(4 pont)

3. Egy egykomponensű termodinamikai rendszer fundamentális egyenlete a következő:
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a. Adja meg az S(U,V,N) fundamentális egyenletet.
(1 pont)

b. Ellenőrizze a harmadik axióma érvényességét erre az egyenletre.
(2 pont)

c. Adja meg a kémiai potenciált a hőmérséklet, a térfogat és az anyagmennyiség függvényében.

(2 pont)

4. Mutassa meg, hogy ideális gázra az állandó térfogaton mért hőkapacitás független a térfogattól!
Az ideális gáz állapotegyenlete: 
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 és ez alapján 
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(3 pont)
5. Mutassa meg, hogy egy anyag állandó térfogaton mért hőkapacitása független a térfogattól, ha fundamentális egyenlete energiareprezentációban: 
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, ahol A>0 és f>0 és R az egyetemes gázállandó!

6. Egy egykomponensű termodinamikai rendszer fundamentális egyenlete a következő:
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(A, B, D, u0, v0, s0 pozitív konstansok)

a. Ellenőrizze a harmadik axióma érvényességét erre az egyenletre!
(2 pont)

b. Adja meg a μ kémiai potenciált a hőmérséklet, a térfogat és az anyagmennyiség függvényében!
(2 pont)

7. Egy egykomponensű termodinamikai rendszer fundamentális egyenlete energiareprezentációban a következő:
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(R, (, v0, pozitív konstansok)

a. Ellenőrizze a harmadik axióma érvényességét!
(2 pont)

b. Adja meg az S entrópiát a hőmérséklet (T), a térfogat (V) és az anyagmennyiség (N) függvényében!


(2 pont)

c. Ellenőrizze a negyedik axióma érvényességét!
(1 pont)

8. Egy rendszer a következő egyenleteknek engedelmeskedik:
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és
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ahol B egy pozitív állandó. Mi a rendszer fundamentális egyenlete?
(5 pont)

9. Egy egykomponensű termodinamikai rendszer fundamentális egyenlete a következő:
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ahol R > 0, c > 0, u0 > 0, s0 > 0 és v0 > 0 konstansok.
a. Adja meg az S(U,V,N) és U(S,V,N) fundamentális egyenleteket!
(1 pont)

b. Ellenőrizze a negyedik axióma érvényességét erre az egyenletre!
(2 pont)

c. Adja meg a nyomást a hőmérséklet, a térfogat és az anyagmennyiség függvényében!
(3 pont)
10. Egy egykomponensű termodinamikai rendszer energia-alapú fundamentális egyenlete
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 ahol R>0 és (>0 konstansok.

a) Adja meg a rendszer entrópia-alapú fundamentális egyenletét!
(1 pont)
b) Írja fel az állapotegyenleteket! 
(1 pont)
c) Írja fel a nyomást az T,V és n változók függvényében!
(2 pont)
d) Írja fel az adiabata egyenletét ebben a rendszerben!
(2 pont)

e) Mutassa meg, hogy a III. és IV. axiómák érvényesek erre a rendszerre! 
(2 pont)

11. Egy egykomponensű termodinamikai rendszer fundamentális egyenlete a következő:
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ahol R > 0, v0 > 0 és ( >0 pozitív konstansok.
a. Írja fel az állapotegyenleteket!
(1 pont)

b. Ellenőrizze a harmadik és negyedik axióma érvényességét erre az egyenletre!
(2 pont)

c. Adja meg a nyomást a hőmérséklet (T), a térfogat(V) és az anyagmennyiség(N) függvényében!
(3 pont)
12. Állapítsa meg a következő kifejezésről, hogy teljes differenciál-e! A egy pozitív konstans. 

(1 pont)
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b. Adja meg az s(u,v) függvényt! 

(1 pont)
13. Egy egykomponensű termodinamikai rendszer állapotegyenletei a következők:
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ahol R > 0, v0 > 0 és ( >0 pozitív konstansok.
a) Írja fel a rendszer entrópia-alapú fundamentális egyenletét!
(3 pont)

b) Ellenőrizze a harmadik és negyedik axióma érvényességét erre a rendszerre!
(3 pont)
14. Az alábbi három fundamentális egyenlet közül kettő ellentmond a termodinamikai valamelyik posztulátumának. Ellenőrizzük ezt az állítást, ha a, b, c1 és c2 pozitív valós számok! Abban az esetben, ahol a fundamentális egyenletet a termodinamika posztulátumaival összhangban lévőnek találtuk, írjuk fel a három állapotegyenletet!

        
[image: image17.wmf]2

2

)

,

,

(

n

aUV

n

V

U

S

=

            
[image: image18.wmf]V

n

bS

n

V

S

U

2

)

,

,

(

=

         
[image: image19.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

=

n

U

c

V

c

n

V

U

S

2

1

ln

)

,

,

(


15. Egy egykomponensű termodinamikai rendszer állapotegyenletei a következők:
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ahol A > 0 egy állandó. Írja fel a rendszer entrópia-alapú extenzív fundamentális egyenletét!
16. Egy termodinamikai rendszer fundamentális egyenlete a következő:


[image: image22.wmf]V

n

aS

n

V

S

U

2

)

,

,

(

=

,

ahol a egy pozitív valós paraméter. Mutassuk meg, hogy a fenti egyenlet összhangban van a termodinamika posztulátumaival! Adjuk meg a rendszer entalpiáját a természetes változóinak függvényeként! 
(5 pont)
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